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Rentrée scolaire : un lycée de Saint-Priest saturé à 155 % d'occupation !
Question écrite n° 9595

Texte de la question

M. Idir Boumertit appelle l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur la situation du lycée Condorcet de Saint-Priest (Rhône), qui
illustre les difficultés structurelles rencontrées dans l'ensemble du système éducatif à l'occasion de la rentrée
scolaire 2025. Cet établissement accueille près de 1 700 élèves, soit environ 70 de plus que l'année précédente.
Malgré cette hausse, les moyens humains n'ont pas été adaptés : il ne reste qu'un seul proviseur adjoint alors
qu'ils étaient deux l'année passée, le nombre d'assistants d'éducation demeure fixé à sept malgré l'ouverture de
deux classes supplémentaires, le troisième poste de conseiller principal d'éducation initialement annoncé a été
réduit à un mi-temps occupé par une stagiaire et le demi-poste de professeur documentaliste n'a pas été
reconduit. De plus, une CPE et la secrétaire générale, prochainement en congé maternité, risquent de ne pas
être remplacées. Dans ces conditions, le taux d'occupation atteint désormais 155 %, dégradant gravement les
conditions de travail des personnels et d'apprentissage des élèves. Cette situation locale n'est malheureusement
pas isolée. Elle s'inscrit dans un contexte national marqué par un manque structurel d'enseignants et de
personnels éducatifs : selon le Snes-FSU, à la rentrée 2025, dans 73 % des collèges et lycées, les équipes
pédagogiques et éducatives sont incomplètes. Dans le détail, il manque au moins un enseignant dans plus d'un
établissement sur deux, un CPE dans près de 9 % d'entre eux, un assistant d'éducation dans 11 %, ou encore
un psychologue scolaire dans 13 % des cas, alors même que le Gouvernement a fait de la santé mentale la
grande cause nationale de l'année 2025. Ces carences sont aggravées par les fermetures massives de classes
: seulement à la rentrée 2025, plus de 2 000 classes ont été fermées dans le premier degré, soit plus de cinq
fermetures par jour, une tendance qui s'ajoute aux suppressions des années précédentes. Il lui demande donc
quelles mesures le Gouvernement entend prendre, à la fois pour répondre immédiatement à la situation
d'urgence du lycée Condorcet de Saint-Priest et, plus largement, pour mettre fin à la politique de suppressions
de postes et s'engager dans une véritable refondation du service public d'éducation. Celle-ci suppose la mise en
œuvre d'un plan pluriannuel de recrutement, l'ouverture de pré-recrutements dès la terminale et la licence, la
revalorisation de 30 % en moyenne des grilles indiciaires, la réduction du nombre d'élèves par classe afin de
faire mieux que la moyenne européenne et la gratuité effective des cantines, des manuels et fournitures
scolaires. Autant de mesures qui permettraient de redonner sens et attractivité au métier d'enseignant et de
garantir l'égalité d'accès à l'éducation sur tout le territoire. Il lui demande quelles sont les perspectives à ce sujet.
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